3agaHus ¢ pa3BepHYTHIM OTBETOM.
1 BapuanT
Ne 14

CocraBbTe CTpYKTYypHBIE (popMyIbl 2-MeTHIIOyTEeHa-1, ero n3oMepa u romosnora. Hazosute 3tn
BelecTBa. Hanummre ypaBHEHHS peakIMil MCXOJHOTO BEIIECTBA C BOJOPOJIOM U
O6pomoBoaopoioM. HazoBuTe mpoAyKThI peakiuii.

OrtBer:
Hcxonnoe BertectBo: CH2=C(CH3)-CH2-CH3z (2-metnnbyren-1)
[Mpumep uzomepa: CHo= CH-CH2-CH>-CH3  (mienTen-1)
[Mpumep romoiora: CH2=C(CHz3)- CH2-CH2-CH3  (2-metunmenten-1)

Kart

CH2=C(CHz)-CH,-CHs + Hp ------ —CH3-CH(CHz3)-CH,-CH3 (2-meTunbytaH )

CH2=C(CHz)-CH,-CH3s + HBr—CHs-CBr (CH3s)-CH>-CH3s (2-6pom-2-mMeTrioyTaH)

Kpurepun basnsl
K14-1 | CocraBnena cTpykrypHas Gpopmysa HCXOIHOTO 1
BEIICCTBA
K14-2 | CocraBnena cTpykTypHas popmyna usomepa, 1
JTAaHO HA3BaHUE
K14-3 | CocraBnena cTpykrypHas Gopmysa romosora, 1
JTAaHO HA3BAaHUC
K14-4 | CocraBneHsl ypaBHEHUS 2-X peaklui 2 (1o ogHOMY Oay 3a KaxkJ0e
MIPABWJIBHO COCTaBJICHHOE
ypaBHEHHE)
Hroro 5 GayoB

Ne 15

O0OBeM YIIIEKUCIIOTo ra3a, KOTOPBIN BBIACIUTCS MPU CrOpaHuu 3,2 T MeTaHa, paBeH...J1 (H.y.)
Pemenue:

CHs4 + 20— CO2 +2 H20

n(CH4) = 3,2/ 16 = 0,2 momb

n(CH4) = n(CO2)= 0,2moJ15

V(CO2)=0,2*22,4=4,48n

Kpurepun bansl
K15-1 CocTaBlieHO ypaBHEHHE peakluu 1
K15-2 ITponsBeneH pacuer 1

Utoro 2




Ne 16

Hanummre ypaBHeHUs peakiuii, C TOMOIIBIO KOTOPBIX MOXKHO OCYILIECTBUTH CIIEIYIOIINE
MpEeBpaLCHHUS:
H.O(H")

[Tponan — 2-6poMIIponad —>MpPOMEH ---------=--= — X—nponen— 1,2-nuxmnopnpomnan

OTtBer:

CBCT

CH3-CH2-CH3s + Brz-----— CH3-CHBr-CHsz+ HBr

CH3-CHBr-CHs + KOH (crpr.) — CH2=CH-CHs+ KBr+ H;0

H*
CH2=CH-CH3s + H,0----— CH3-CH(OH)-CHjs

H2S04
CHs-CH(OH)-CHs ----- —CH>=CH-CH3z + H20

CH2=CH-CHs+ Br, — CH2Br-CHBr-CHs

Kpurepun bansl

K16 CocraBieHbl IPaBUIILHO BCE 5 (3a KaX0€e MPaBUIBLHO COCTABIEHHOE
ISTh YpaBHEHUI ypaBHEHHE yJamuiics noiydaet 1 6a)
Htoro 5

Ne 17

BoiBenuTte MonekynasipHylo (opMyily yrieBoJOpoAa, B KOTOPOM MaccoBasi J0Jisl BOJOpoOJia
cocraBisier 14,29 %. IlnotHocTs maHHOrO BemecTBa mo  Kucinopoxy 2,625. CocraBbre
CTPYKTYPHYIO (POPMYILYy OJHOTO M3 M30MEpOB, OTBEYAIOIIMX YCIOBMIO 3a1aud. HazoBurte 310
BEILIECTBO.

Pemenne:

M (CxHy) = 2,625*32 = 84 r/monb

m(H) = 84*0,1429 =12 r

y =12
m(C)=84-12=72r
X=72/12=6

CeH12 — ankeH uam mMuKIoanKad
[Mpumep crpyktypsl nzomepa: CH,=CH-CH2-CH2-CH2-CHzs (rexcen-1)

Kpurepun bannsl
K17-1 Haitnena MmonsipHas macca BelecTBa 1
K17-2 BriBeniena Monexyisipaasi opmyina 1
K17-3 [TpemioskeHa cTpyKTypHas popmyiia coeAMHEHUs 1

Htor 3




2 BapHMaHT
Ne 14

CocraBbTe CTPYKTypHBIE (OpMYJbl 3-MeTHIINEHTeHa-1, ero u3omepa u romosiora. Hazosure
9TH BellecTBa. HamummTe ypaBHEHHS peakIUil HCXOJHOTO BeELIECTBA C XJIOPOM U
XJIOpoBOAOPO oM. Haz0BUTE MPOAYKTHI peaKkiuil.

OtBer:

Hcxonnoe BemtectBo: CH=CH-CH (CH3)-CH,-CH3  (3-metunmenten-1)
[Tpumep nzomepa: CH=CH- CH2-CH»-CH»-CHjs (rexcen-1)
[Tpumep romoiora: CH,=CH- CH (CHj3)-CH; -CH2-CH3 (3-meTmnrexkcen-1)

Kart
CH2=CH- CH (CHz3)-CH2-CH3s + Hz-----—CH3-CH2- CH (CH3)-CH2-CH3

(3-MeTHnIeHTaH)

CH>=CH- CH(CHj3)-CH,-CH + HClI—CH3-CHCI- CH(CH3)-CH>-CHs
(3-MeTHII-2-X710preKcan)

Kpurepun bansl
K14-1 | CocraBiena cTpykrypHas popmyna 1
MCXOJ/IHOTO BENIECTBA
K14-2 | CocraBnena ctpykrypHas popmyna 1
n3oMepa, TaHO Ha3BaHUE
K14-3 | CocraBiena ctpykrypHas Gopmyrna 1
roMOJIOTa, JJAHO Ha3BaHUE
CocraBneHbl ypaBHEHUS 2-X peaKIuil 2 (o ogHOMY OaynTy 3a KaK10€e
MPABIJILHO COCTaBJICHHOE YPaBHEHHE)
Uroro 5 GayoB

Ne 15

Macca yriekucnoro rasa, KOTopslii o0pasyercs npu cropanuu 0,1 Monb 3TaHa, paBHa...T.
Pemenue:
2CoHg + 70,—4C0O; +6H,0

n(CO.) = 2n(CO2)= 0,2mo1B
m(C02)=0,2*44=88r

Kpurepun baser
K15-1 CocTaBlIEHO YpaBHEHHE PEAKIIUU 1
K15-2 IIpousBeneH pacuet 1

Hroro 2




Ne 16

Hanumire ypaBHEHHUsT peakinii, ¢ TOMOIIBI0 KOTOPHIX MOKHO OCYIIECTBUTH CIIEIYIOIINE
NPEBPAICHHS:
byren -1 — 2-xmopOyran — O0yTeH-2 — 2,3-nuxjaopOyran— OyTuH-2 — OyTeH-2

Ortser:

CH2=CH-CH:.CH3z+ HCl— CH3-CHCI-CH2-CH3

CH3-CHCI-CH2-CHs + KOH (cnipt.) —»CH3-CH= CH-CHz + KCI+ H20
CH3-CH= CH-CHs + Cl; — CH3-CHCI- CHCI-CH3

CH3-CHCI- CHCI-CHz + 2KOH (criupt.)—CH3-C=C-CH3+2 KCI + 2H20

Kat

CH3-C=C-CHa+ Hp----—CH3-CH= CH-CHj

Kpurepun basnsl

K16 CocraBieHbl IPaBUILHO BCE MATh 5 (3a KaXk0€e NMPaBUIBLHO COCTABIEHHOE
ypaBHEHUH ypaBHEHHE yJamuiics nmosydaer | Gam)
Htoro 5

Ne 17

BriBeuTe MONEKYyISpHYIO (hOpMYITy YIIIeBOI0POIa, B KOTOPOM MAaccoBasi IOJIS yTiepoaa
cocrasisieT 88,89 %. [InoTHOCTh TaHHOTO BelecTBa 1o Boaopoay 27. CocTtaBbTe CTPYKTYPHYIO
dbopMyny OAHOTO U3 U30MEPOB, OTBEUAIOIIUX YCIOBUIO 3a1aun. Ha30BUTE 3TO BElIEeCTBO.
Pemenmne:

M (CxHy) = 27*2 = 54 r/moib

m(C) =54*0,8889 =48 r

y=4
m(H)=54—-48=6r
X=6/1=6

C4He— anxun unm ankagued
[Mpumep crpyktypsl nzomepa: CH2=CH-CH=CH>(0yraauen-1,3)

Kpurepun bassl
K17-1 Haiinena mossipHas Macca BelecTna 1
K17-2 BriBeiena mosekysipaas hopmyna 1
K17-3 [TpemioskeHa cTpykTypHas popmMyiia coeAMHEHUs 1

Htor 3




